区域定格 网格定人 人员定责 上图定位

一张图" 筑牢"防火墙"

本报讯(全媒体记者 沈永 通讯员 黄定龙)记者从市 林业局获悉,11月1日进入森林防 火期以来,安庆市强力推进森林 防火网格化管理,要求各地科学 精准细分网格,做到"区域定格、 网格定人、人员定责、上图定位", 努力打造形成森林防火网格管理 全市"一张图"。

区域定格,建立市县乡村四 级森林防火主网格。村级网格统 筹地形地貌、人员配置、巡护路 径、应急处置等,结合林情、社情、 区域防火任务、用火规律和重点 设施等,细化成多个小网格单 元。各类自然保护地和国有林场 等森林经营单位,结合监管重点 和可持续经营等情况,因地制宜 划分森林防火网格单元。人员活 动频繁的林区及国有林场、森林 公园、自然保护地等重点区域,加 大网格划分密度。

网格定人,各地四级主网格的 网格员,按照林长履职模式,由各 级林长担任同级网格负责人,林长 会议成员单位和"一林一警"责任 民警、"一林一技"科技人员担任网 格成员。最小网格单元的网格员, 从护林员、扑火队员中择优担任, 鼓励党员干部、热心群众积极担任 网格员。

人员定责,明确各级网格管 理人员工作责任,各级网格负责 人要督促责任区域落实森林防火 各项规章制度。尤其乡、村两级 网格负责人要统筹推进森林防火 规章制度、基础设施、灭火能力建 设等工作,网格成员要依照各自 职责,扎实做好防火宣传、隐患排 查、火源管理、携装巡护、火情报 告等工作。

上图定位,各级网格管理部门 要详细掌握各级网格范围和网格 负责人、网格成员、网格员的布局

安排、工作职责、联系电话等信息, 做好网格林情、社情、防火设施等 基础数据集成运用,加强数据实时 更新、互联共享,形成网格化管理 "一张图"。

同时,各地要依托安庆市林长 制智慧平台,构建森林防火数据 库,推进全域覆盖的林火视频监测 系统,在重点区域建设一批标准化 森林防火检查站和专业化扑火队 伍,加快蓄水池、取水点等建设,因 地制宜实施"引水上山"工程,提升 森林火险预警等各项能力。

安庆是安徽五大重点林区之 一,林业用地面积超840万亩(其 中森林面积超790万亩),有一级 火险县(市、区)5个、二级火险县 (市、区)4个、三级火险县(市、区)3 个,森林防灭火工作形势严峻。每 年11月至次年4月底是安庆市森 林防火期,目前全市森林防灭火工 作形势总体平稳。

康复辅助器具社区租赁服务量达7500余人次

本报讯(全媒体记者 雷琳 琳)我市自2019年入选全国首批 康复辅具社区租赁服务试点市以 来,坚持"政府引导、市场主导、保 障基本、适度普惠"原则,通过政策 支持和服务撬动,规范有序开展康 复辅具社区租赁服务,满足老年 人、残疾人和伤病人多层次、多样 化的康复辅助器具配置服务需求, 群众满意度达90%以上。

截至目前,康复辅助器具社 区租赁服务量已达到7500余人 次,签约租赁服务2000余人,租赁 产品涉及14大类86种,总投入资 金778.6万元,签约服务金额478 余万元。

"我年纪越来越大,照顾孩子 越来越吃力,正需要康复辅助器具 来减轻照护压力,没想到可以在社 区租赁使用。"迎江区程家墩社区 康建公寓5栋105室的陈荣家中, 轮椅、辅助凳、助浴凳都是今年7 月从社区租赁来的,这些辅助器具 在她照顾38岁脑瘫儿子日常生活 中发挥了不小的作用。

"根据居民的实际情况登记、 审核和发放,今年我们社区共有49 户家庭租赁了康复辅助器具,以轮 椅、拐杖、血压仪、血糖仪等为主。 程家墩社区副主任江坤说。

康复辅具租赁模式能让有 需求的消费者花更少的钱享受 更好的服务,特别为短期需要使 用辅具的居民带来方便。目前我 市有21万余名残疾人、96万余名 60岁以上老人以及不少伤残疾 病群体,康复辅助器具的社会需 求大。我市已建成1个消洗中 心、1个产品展示体验中心和15 个社区租赁服务点,及时为有需 求的群众提供快捷方便的租赁

"租赁流程分为下单、取货、 退还三个部分,有康复需求的人 群先咨询并登记,通过专业人员 的评估适配后,提交订单、支付押 金;然后确认取货方式及时间,自 提或配送安装,全程有专业人员 指导;退还可以选择线下服务点 或者预约回收,确认并解约退 款。目前基本是以租代售,使用 人租赁1年后,租金超过产品的价 值,产品就归属租赁人。租赁期 内可以免费维修、更换和清洗。" 安庆市康复辅具社区租赁服务指 导中心和消洗中心负责人程凯骏

293个涉及口腔类 项目可报销

本报讯(全媒体记者 项珍)今年 以来,我市持续推进健康口腔暖民心 行动,着力提升医疗服务水平,努力改 善群众就医感受,真正让群众看到变 化、见到成效、得到实惠。

我市按照"引进来+走出去"的方 式,不断加强优质资源扩容和人才队 伍建设。今年以来,我市邀请上海九 院何悦教授在海军安庆医院设立专家 工作室,每月定期来宜坐诊指导;邀请 上海九院郭伟教授在我市成功举办公 立医院高质量发展论坛,就口腔学科 建设、人才培养、科研创新等进行交 流、培训。此外,我市还选派了5名优 秀口腔医师参加省"优培计划",组织 20名基层业务骨干参加市级专业培 训,免费培养农村订单定向口腔医学 专业医学生22人。

在改善群众就医感受方面,全市 31家二级及以上医院口腔科全部设置 了"午间门诊""夜间门诊"和"无假日" 门诊,逐步推广智能预约、就诊提醒、 结果查询、移动支付、椅旁结算等线上 服务,为患者提供诊疗最大便利。开 展"诱导消费"、过度诊疗等社会反映 强烈的不规范口腔诊疗行为专项整 治,今年以来,全市共检查168家口腔 医疗卫生机构,下达整改意见书120 份,立案查处14起,罚款11.65万元。

同时,我市制定完善口腔治疗项目 医保政策,组织60余家医院集采口腔种 植体,不断优化口腔医疗服务项目价 格。目前,全市口腔种植体集采价格平 均降幅55%,单颗种植体系统价格降至 620~1855元之间,一级、二级、三级公 立医疗机构单颗常规种植牙全流程医 疗服务及药品总费用分别不超过3100 元、3400元、3700元。部分口腔类医疗 服务已纳入医保支付范围,"牙脱敏"治 疗等涉及口腔类可报销的项目累计达 293个,全瓷牙冠价格从1000元左右降 至均价327元,实实在在减轻了群众治 疗牙科疾病的费用负担。

